

Client: ALLIANCE FOR HEALTHY CITIES
Date: 4 NOVEMBER 2021
Publication: WEN WEI PO
Circulation: 150,000
Page No: A2
Section:

持續本地「零確診」 港人生活漸復常

香港文匯報訊（記者 文森）「第九屆健康城市聯盟國際大會」一連三天的會議昨日揭幕，香港特區政府行政長官兼會議督導委員會成員林鄭月娥致辭表示，接近兩年的新冠疫情，影響全球的經濟和人們日常生活，香港也未能獨善其身，幸在中央支持及全港市民與特區政府努力下，近月持續本地「零確診」，市民生活大致回復正常，經濟逐步復甦。醫管局則強調，新冠肺炎後遺症深遠，部分確診者的病徵持續逾9個月，肺功能受損，呼籲市民接種疫苗及繼續保持防疫意識。

新冠疫情為全球帶來災難性的影響，今屆大會以「疫情下的智慧健康城市」為主題，全面檢視及探討如何構建疫情下及疫情後的智慧健康城市，逾150名世界各地專家學者出席發言。林鄭月娥昨日在開幕禮上致辭時表示，本港至今錄得不多於13,000宗確診個案，是全球其中一個最少個案的經濟體，本港也未曾採取「封城」措施，跨境國際交流繼續，對一個人口密度高的城市而言，是一項重要的成就。

特首：本地「零確診」是集體成果

她續說，香港近月基本上未有錄得本地感染個案，市民生活大致回復正常，經濟逐步復甦。這是一個集體的成果，有賴本港衛生醫療體系的努力，又感謝中央的支持，以及市民即使面對不便，也願意遵守及配合政府頒布的防疫措施。

大會設有多個分組視像論壇，探討新冠肺炎的防控及治療等議題。醫管局臨床傳染病中心醫務總監曾德賢在介紹香港新冠肺炎重症患者的情況時指出，截至上月20日，瑪麗醫院收治的1,300多名確診個案中，重症佔154例，佔比11.4%，其中逾半數人曾出現併發症，近三成（28.5%）病人出現持續逾3個月的長期病徵，5.8%病患的病徵更長達9個月以上。

院方對部分重症患者進行肺功能測試，發現逾三成人在首次測試中，一氧化碳瀰漫量（DLCO）指標偏低，代表肺功能受損，有關情況在後續的第二三次測試中有所改善。他表示，醫管局計劃編寫有關新冠患者出院後的覆診指引，針對不同受損傷器官的檢查頻率作出建議。



● 「第九屆健康城市聯盟國際大會」在港線上舉行。行政長官林鄭月娥、食物及衛生局局長陳肇始等主禮揭幕儀式。
香港文匯報記者 攝

專家：內地「四化」精準防控疫情

香港文匯報訊（記者 文森）國家衛健委疾病控制諮詢專家委員會專家吳浩昨日出席「第九屆健康城市聯盟國際大會」，分享內地對新冠病毒的防控政策。他表示，內地政府透過實施「四化」，即疫情信息空間化、溯源信息可視化、人員管理精細化及社會服務便民化，達到對疫情的精準防控。

首先，疫情信息空間化是指將確診者及其密切接觸者（密接）的居住地、密接關係等信息填寫在地圖上，鎖定病源位置，並形成密接空間分布熱力圖。同時結合確診者的手機數據行動軌跡，輔以健康碼等，查找患

者逗留超過半小時的封閉公共場所，並畫出風險軌跡，篩選重點防範人群。

溯源信息可視化需要工作人員深度解讀流行病調查報告，提取關鍵信息，摸清確診病例的上下游關係，對確診者與密接者作出可視化關聯，並分析研判信息，為現場封控管理提供輔助決策。

至於人員管理精細化，則是政府實時統計封控區、管控區內確診者、密接及實際居住人口情況，形成分析圖表，對密接、次密接及陪護人員等隔離人士進行全過程閉環管理。社會服務便民化是讓公眾能透明地了解防疫信息。